

В диссертационный совет Д 212.354.20  
при Федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении высшего  
образования «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красулиной Оксаны Юрьевны  
«Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с  
циркумполярными странами», представленной на соискание ученой степени  
доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая  
экономика»

Для устойчивого развития циркумполярных стран важную роль играет взаимозависимость между этими странами, которая возникает в результате торгово-экономических отношений. Торговые, инвестиционные и кредитно-финансовые отношения между циркумполярными странами играют важную роль в развитии каждого из восьми государств. Без торговли между странами невозможно полноценное развитие в экономико-производственной, инновационно-технологической, социальной сферах жизнедеятельности человека.

В этой связи исследование, проведенное Красулиной О.Ю., следует считать актуальным с точки зрения мировой и отечественной науки, поскольку оно направлено на исследование арктической специфики в системе мирохозяйственных связей циркумполярных стран. В представленной работе автор модернизирует и обогащает теорию развития Арктической территории России за счет выявления и классификации тенденций взаимодействия России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире.

Представленный концептуальный подход потребовал от автора проведения комплексного исследования системы мирохозяйственных связей циркумполярных стран, обусловленной экономическими интересами России в Арктическом регионе.

Анализируя новые научные положения, которые Красулина О.Ю. выносит на защиту, следует обратить внимание на синтез концепций мирохозяйственных связей, теоретических положений взаимодействия циркумполярных стран и

анализа международной экономической интеграции, на основе которых был предложен процессно-объектный подход обеспечения экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами, основанный на приоритетах развития объектов Арктического региона.

Анализ данной авторской разработки, как и некоторых других, позволяет сформулировать замечания автору. Разработанная многоуровневая концепция экономических отношений России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами (Рисунок 3 автореферата): анализ текста, который сопровождает этот усеченный конус, не позволяет определить, какими критериями оценки руководствовался соискатель, выстраивая последовательность: мега-макро-мезо-микроуровни.

Несмотря на сформулированное замечание, следует подчеркнуть, что все поставленные автором научные задачи результативно решены, а цель исследования достигнута.

В целом отметим, что, опираясь на анализ автореферата, можно квалифицировать исследование, проведенное Красулиной О.Ю., как работу, в которой решена важная научная задача в области теории и практики обоснования роли, способов учета экономических интересов, как движущей силы при взаимодействии России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире.

Работа соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Профессор, заведующий кафедрой экономики  
природопользования  
ФГАОУ ВО "УРФУ имени первого  
Президента России  
Б.Н. Ельцина"  
доктор технических наук

Магарил Елена Роменовна



### **Контактные данные:**

620002 Екатеринбург, Мира 19, И-410

ФГАОУ ВО "УРФУ и

"ФАО и УНИ  
России Б.Н. Ельцина"

Россий В.П. Ельцина  
e-mail: e\_r\_magari@urfu.ru тел. 375-95-51

е-mail: e.r.magarn@ufru.ru, тел. 575-95-51